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Πατριαρχείο Μόσχας

Πατριάρχης Βαρθολομαίος επισκέφθηκε το Ερμιτάζ,
τους Ιερούς Ναούς της Παναγίας του Καζάν και του
Σωτήρος επί του αίματος στην Αγία Πετρούπολη
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Στις 29 Μαΐου 2010 οι Προκαθήμενοι των Ορθοδόξων Εκκλησιών Κωνσταντινουπόλεως και Ρωσίας
καθώς και μέλη της αντιπροσωπειών του Οικουμενικού Πατριαρχείου και του Πατριαρχείου
Μόσχας μετέβησαν από την Κρονστάνδη στην Αγία Πετρούπολη.

Στην «Αγγλική» προκυμαία τους υποδέχθηκε ο Μητροπολίτης της Αγίας Πετρουπόλεως και
Λάντογκας Βλαδίμηρος καθώς και οι Επίσκοποι Γκάτσινας Αμβρόσιος και Βίμποργκ Ναζάριος.

Στη συνέχεια ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης και τα μέλη της επίσημης αντιπροσωπείας
συνοδευόμενοι από τους Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα και τον Επίσκοπο Γκάτσινας
Αμβρόσιος μετέβησαν στο Ερμιτάζ, όπου ξεναγήθηκαν στις αίθουσες ενός από τα πιο περίφημα
μουσεία παγκοσμίως.

Στο βιβλίο των επίσημων επισκεπτών, το οποίο υπέγραψε ο Παναγιώτατος Οικουμενικός
Πατριάρχης, ανέφερε ότι θαυμάζει τα περίφημα εκθέματα και ευχαριστεί για την ευγενή ξενάγηση,
ευχόμενος στην πόλη και στο λαό της Αγίας Πετρούπολης κάθε αγαθό από τον Θεό.

Εν συνεχεία ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως επισκέφθηκε τον Ιερό Ναό της
Παναγίας του Καζάν όπου τον υποδέχθηκαν στην είσοδο ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως και
Λάντογκα Βλαδίμηρος, ο Επίσκοπος Βίμποργκ Ναζάριος και ο ιερός κλήρος του Ναού.

Ο Πατριάρχης Βαρθολομαίου προσκύνησε το αντίγραφο της εικόνας της Παναγίας του Καζάν, το
οποίο μεταφέρθηκε στην πόλη από τον Μεγάλο Πέτρο το 1703 και μετά την ανέγερση του Ναού
παραδόθηκε στην εκκλησία αυτή.

Η χορωδία του Ναού έψαλε το απολυτίκιο της Παναγίας Υπερμάχο Στρατηγό και ύστερα το έψαλε
στην Ελληνική γλώσσα τα μέλη της αντιπροσωπείας του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Καλωσορίζοντας τον Πατριάρχη ο Προϊστάμενος του Ναού πρωθιερέας Παύλος τόνισε ότι
ευχαριστεί τον Θεόс για το μεγάλο θαύμα της επαναφοράς της διαδικασίας ενώσεως των



ορθοδόξων του κόσμου σε πνεύμα αγάπης και φιλίας. Ο κόσμος εν πονηρώ κείται και η Εκκλησία
κομίζει τη δικαιοσύνη σε αυτόν τον κόσμο.

Η χώρα της Ρωσίας απέβαλε την εβδομηντάχρονη βαβυλώνια αιχμαλωσία των ψευδών
διδασκαλιών, οι οποίες εξαπάτησαν το ρωσικό λαό. Τώρα έχουμε την ελευθερία να ανακαινίζουμε
ναούς, να προσευχηθούμε και να ευχαριστούμε τον Θεό για το ότι δεν άφησε να καταστραφεί η
Εκκλησία Αυτού και οι πύλες του Αιδου ουκ κατίσχυσαν αυτής.

Ο πατήρ Παύλος επίσης αναφέρθηκε στην ιστορία ανεγέρσεως του Ναού και τα κειμήλιά του.
Κλείνοντας επεσήμανε ότι καλωσορίζει τον Παναγιώτατο Πατριάρχης Βαρθολομαίο με τη συνοδεία
αυτή και τους εύχεται για την εορτή της Αγάς Τριάδας την οποία εορτάσαμε πρόσφατα.

Σε ανάμνηση της επισκέψεως στο Ναό ο Προϊστάμενος προσέφερε τον Προκαθήμενο της
Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως την εικόνα της Παναγίας του Καζάν και από μια εικόνα στου
συνοδούς του Πατριάρχη Βαρθολομαίου.

Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως απευθύνθηκε στον
Μητροπολίτη Βλαδίμηρο και σε όλο το εκκλησίασμα τονίζοντας ότι επισκέφθηκε την πόλη αυτή
πριν από 17 χρόνια και αυτή τη στιγμή ο Θεός τον καταξίωσε να επανέλθει σε αυτή την ηρωική
πόλη. Την προηγούμενη φορά στην πόλη του Αγίου Πέτρου τον ξενάγησε ο νυν Πατριάρχης
Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος, ο οποίος κατάγεται από την πόλη αυτή, η οποία
δικαιούται να υπερηφανεύεται για τον γόνο της. Από πέρυσι χάρη στις προσπάθειες και των δυο
Προκαθημένων εγκαινιάστηκε η καινούργια σελίδα στις σχέσεις των Πατριαρχιών
Κωνσταντινουπόλεως και Μόσχας. Και η σημερινή επίσκεψη επιβεβαιώνει αυτό το γεγονός.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης ευχαρίστησε τον οικείο Ποιμενάρχη της πόλεως Σεβασμιώτατο
Μητροπολίτη Βλαδίμηρο ο οποίος εόρτασε τα γενέθλιά του πρόσφατα και του ευχήθηκε πολλά και
αγαθά έτη.

Ακόμα ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος ευχήθηκε στο λαό να μείνει πιστός στην Ορθόδοξη πίστη, την
οποία διαφύλαξε στους καιρούς χαλεπούς, καθώς και στον Μητροπολίτη Βλαδίμηρο, τον
Πατριάρχη Κύριλλο και τη Ρωσική Εκκλησία.

Καλωσορίζοντας τον Οικουμενικό Πατριάρχη ο Μητροπολίτης Βλαδίμηρος τον ευχαρίστησε για
τον κόπου του, τον οποίος κατέβαλε ερχόμενος στην βόρεια πρωτεύουσα της Ρωσίας και
επισκεπτόμενος τον Ιερό αυτό Ναού, ο οποίος στα σοβιετικά χρόνια μετατράπηκε στο μουσείο
αθεϊσμού. Τις μεγάλες εορτές γεμίζει από 4 500 πιστούς.



Ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος επίσης θαύμασε την εσωτερική διακόσμηση του Ναού επιστάμενος
την προσοχή στον τάφο του αρχιστράτηγου Κουτούζωφ.

Αμέσως μετά επισκέφθηκε τον Ιερό Ναό του Σωτήρος επί του αίματος όπου θαύμασε τα περικαλλή
ψηφιδωτά και τον τόπο δολοφονίας του τσάρου Αλεξάνδρου Β΄.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57168/
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